

相约“十四冬” 魅力内蒙古

单板滑雪平行大回转公开组女子比赛

内蒙古代表队宫乃莹摘铜



牛佳琪在比赛中 新华社记者 刘磊 摄



宫乃莹在比赛中 新华社记者 刘磊 摄



1月23日,冠军吉林队选手牛佳琪(左三)、亚军湖北队选手白欣卉(左一)、季军内蒙古队选手宫乃莹(右二)在颁奖仪式合影。

本报讯(记者 李娟 马妍)1月24日,第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)喀喇沁赛区单板滑雪平行大回转公开组女子比赛开赛。来自重庆、湖北、内蒙古等全国10支代表队的23名运动员参加了比赛,经

过激烈角逐,吉林代表队老将牛佳琪摘得金牌,湖北代表队白欣卉摘得银牌,内蒙古代表队宫乃莹摘得铜牌。

当日,内蒙古代表队派出宫乃莹、孔彬彬、彭程等7名运动员参赛,并在预赛中经过两轮滑行,全部成功

晋级。下午,经过八分之一决赛和四分之一决赛的比拼后,内蒙古代表队的宫乃莹、彭程,吉林代表队的牛佳琪和湖北代表队的白欣卉进入奖牌争夺战。经过小决赛和大决赛的激烈比拼,最终吉林代表队老将牛佳琪

获得冠军,这也是她继“十二冬”“十三冬”该项目夺冠后再度卫冕冠军。牛佳琪表示:“今天滑得还是比较不错的,因为我体重比较大,这个场地对我有很大优势。这次冬运会是我最期待的一届运动会,能在退役前再次获得金牌也算是完美的收官,现在心情特别激动。”

赛后,内蒙古代表队运动员彭程表示:“这样的结果还算满意,主要是有一点紧张。接下来就是展望米兰冬奥会,希望我能代表祖国,代表内蒙古出征。”

宫乃莹在接受记者采访时表示:“在每次比赛前,我都会往自己的脖子上放一点雪,希望这样可以让自己更清醒一点。上午预赛中滑得好可能是因为在内蒙古比赛,有一些主场优势。另外,赛场的雪质很好,也让我滑得更激进一些。最终结果虽然稍有遗憾,但是我觉得今天已经发挥出了自己的实力。接下来,我会在自己的体能和心态上再进一步磨炼,希望明天的我会比今天的我更好。”

这项赛事需要“旗”

——“十四冬”科普之五

第十四届全国冬季运动会上,有一个需要用到“旗”的比赛项目,恰好在内蒙古的一个旗举行,那就是在内蒙古自治区赤峰市喀喇沁旗举行的单板滑雪平行大回转项目。接下来,让我们一起了解这两个“旗”。

先说说内蒙古的“旗”。旗是中国行政区划之一,是内蒙古自治区特有的县级行政区。眼下正在内蒙古喀喇沁旗进行的单板滑雪平行大回转项目,也与“旗”分不开。

旗门,是滑雪竞速类项目的专用设备。在单板滑雪平行大回转项目

中,两名选手在平行设置的两个旗门同时出发,沿着长400至700米的赛道向下滑降,途中须“丝滑”地绕过18至25组旗门,先行到达终点的选手为胜。由于滑行速度快,这项赛事对于选手的滑行技术、立刃控制、过旗门技术、线路选择及瞬间的判断能力要求很高,因此观赏性很强。

这项赛事,为什么会在内蒙古喀喇沁旗举办?

喀喇沁旗位于我国东北地区,冬季的最低气温在零下25摄氏度左右,有利于积雪保存。同时,该旗的

地理特征为“七山一水二分田”,较大的海拔高度区间差,也有利于滑雪竞速项目的开展。

这里自然风光壮美秀丽,全旗森林覆盖率达57.8%,特别是在大赛的举办场地美林谷滑雪场,抬眼可见松树和白桦树等植被布满山坡,洁白的雪道穿插其中,为参赛运动员和观赛者营造了一个亲近自然、回归自然的“世外桃源”,而且在这座赤峰市面积最大、配套设施最完善的滑雪场中,共建有初、中、高级雪道九条,场地设施完全能够满足赛事承办要求。

近年来,当地先后承办了多项国内外大型赛事活动,储备了一大批赛事承办人才,具有丰富的大型赛事承办经验,组织保障能力强,为承办“十四冬”打下了良好的基础。另外,赤峰市距北京、沈阳均在400公里左右,方便全国各地的运动代表队抵达赛区。

优美的自然风光、丰富的冰雪资源、便利的交通条件等多重因素相互叠加,让喀喇沁旗有条件、有信心为全国人民带来一场精彩的冰雪盛会。 (据新华社 王靖 恩浩)

F1西班牙大奖赛
2026年移师马德里举行

世界一级方程式赛车锦标赛(F1)23日在官网确认,F1西班牙大奖赛将从2026年起在马德里举办。

F1西班牙大奖赛自1913年开始举办,曾辗转于包括马德里在内的西班牙多座城市。从1991年至今,这项赛事一直在巴塞罗那的加泰罗尼亚赛道举办。

根据协议,F1西班牙大奖赛将在2026至2035年移师至围绕马德里会展中心建造的半城市街道赛道

上进行。根据建设规划,这条赛道全长5.47公里,包含20个弯道,单圈时间约为1分32秒,单日可容纳11万名车迷现场观赛,且未来这一数字有望扩大至14万人。

F1主席兼首席执行官多梅尼卡利表示,西班牙大奖赛落户马德里为这项运动开启了其在西班牙的新篇章,同时这也体现了F1为车迷提供最大价值、并拥抱创新和可持续发展的精神。

(据新华社 谢宇智)

2024年印尼羽毛球大师赛开赛

2024年印度尼西亚羽毛球大师赛23日在印尼首都雅加达开赛,中国队以半主力阵容参赛。

参赛阵容方面,国羽的石宇奇、陈雨菲、冯彦哲/黄东萍退赛,梁伟铿/王昶、陈清晨/贾一凡未报名参赛。

当天进行的资格赛中,中国队混双组合何济霆/李怡婧以10:21、11:21不敌丹麦组合,无缘正赛,程星/张驰因对手退赛直接晋级。国羽男单雷兰曦在两轮资格赛相继战胜韩国和比利时选手,晋级正赛。

男双方面,国羽新组合谢浩南/

曾维瀚以两个21:19战胜马来西亚组合阿兹林/陈蔚强,顺利过关。

正赛首轮的争夺中,中国队男双组合何济霆/任翔宇以21:13、18:21、21:10击败法国波波夫兄弟组合;刘雨辰/欧烜屹以18:21、21:13、22:20逆转战胜丹麦组合克亚尔/索加德;陈柏阳/刘毅以16:21、21:17、17:21不敌东道主组合菲克里/毛拉纳。

女双方面,国羽刘圣书/谭宁以两个21:12轻取中国台北组合宋硕芸/余芊慧;李怡婧/罗徐敏以15:21、21:7、16:21不敌保加利亚组合,止步首轮。 (据新华社 郑世波)